

## **II. Recomandări privind evaluarea în mediul online a performanțelor școlare și a competențelor școlare prin raportarea la prevederile Metodologiei – cadru specifice aprobate prin OME nr. 3750/28.02.2023**

Procesul de evaluare, conform pedagogiei digitale, implică utilizarea tehnologiei și a resurselor digitale pentru a colecta, analiza și interpreta datele referitoare la performanța și progresul elevilor. Acest proces este conceput pentru a sprijini și optimiza învățarea prin personalizarea instruirii și oferirea de feedback relevant și oportun, căpătând noi dimensiuni prin includerea metodelor, tehnicilor și instrumentelor din mediul virtual, alternativă a evaluării elevilor în mod clasic, dar care nu exclude prezența fizică a elevilor în sala de curs.

Evaluarea performanțelor școlare și a competențelor în mediul online poate fi o provocare, dar cu o planificare și abordări adecvate, poate fi eficientă și relevantă, bine structurată pentru a asigura obiectivitate, echitate și valabilitate.

Evaluarea în mediul online necesită o abordare bine structurată și adaptată contextului specific al învățării online. Este important să se mențină un echilibru între evaluarea sumativă și cea formativă, iar profesorul trebuie să se asigure că instrumentele și metodele de evaluare sunt în concordanță cu obiectivele de învățare.

Evaluarea online oferă o serie de beneficii și posibilități care pot contribui la creșterea atractivității disciplinei **Limba modernă** pentru elevi. Aceasta poate fi o modalitate eficientă de a îmbina metodele tradiționale de evaluare cu tehnologia modernă, astfel încât să se creeze un mediu de învățare mai interactiv și atractiv. Multe platforme de evaluare online oferă feedback instantaneu. Acest lucru permite elevilor să-și înțeleagă imediat greșelile și să-și corecteze abordarea. Prin furnizarea rapidă a informațiilor despre performanța lor, elevii pot avea o înțelegere mai clară a domeniilor în care trebuie să lucreze mai mult.

În concluzie, evaluarea online poate fi o modalitate eficientă de a crește interesul și motivația elevilor pentru studiul unei limbi moderne (engleză, franceză, spaniolă, italiană, portugheză, etc.).

Vă prezentăm câteva exemple de platforme/aplicații care sprijină elaborarea și administrarea de instrumente de evaluare pentru disciplina **Limba modernă**, având și funcția de furnizare (imediată) de feedback elevilor, precum și posibilitatea de a furniza informații relevante profesorului în vederea identificării aspectelor de îmbunătățit.

Denumire și link	Descriere
Bookwidgets <a href="https://www.bookwidgets.com/">https://www.bookwidgets.com/</a>	Platforma <i>Bookwidgets</i> permite crearea de activități interactive utile pentru procesul de evaluare, profesorii putând crea o varietate de chestionare și teste.
Edmodo <a href="https://new.edmodo.com/">https://new.edmodo.com/</a>	Această platformă permite administrarea de teste cu întrebări de diferite tipuri, construite aleator din seturi de întrebări, corectarea lor automată și generarea de rapoarte. La expirarea timpului alocat, testul va fi închis automat și sistemul va prezenta acestuia rezultatul obținut.
Formative <a href="https://www.formative.com/">https://www.formative.com/</a>	Este o platformă online de evaluare formativă și de feedback pentru educație. Aceasta oferă profesorilor și elevilor un mediu virtual în care pot crea, distribui și administra sarcini, teste și întrebări pentru a evalua cunoștințele și înțelegerea elevilor în timp real. <i>Formative</i> se concentrează în special pe evaluarea formativă, ceea ce înseamnă că se axează pe furnizarea de feedback continuu și îmbunătățirea procesului de învățare, în loc de o simplă notare a performanțelor.
Genially <a href="https://genial.ly/">https://genial.ly/</a>	Este o platformă online care poate fi utilizată pentru a crea diverse tipuri de activități de evaluare, precum chestionare interactive, puzzle-uri, infografice cu informații-cheie, prezentări interactive care pot include întrebări și răspunsuri pentru evaluarea cunoștințelor. Aceasta oferă o modalitate creativă și captivantă de a evalua cunoștințele și competențele elevilor într-un mod mai interactiv decât simplele teste tradiționale.
Google Forms (formulare Google) <a href="https://docs.google.com/forms/">https://docs.google.com/forms/</a>	<i>Google Forms</i> este o aplicație online dezvoltată de Google care permite o evaluare didactică modernă și eficace, care constă în elaborarea de teste care pot fi utilizate în evaluările formative și/sau sumative, trimiterea testului către elevi spre rezolvare, remiterea lor către profesor și corectarea acestora folosind aplicația <i>Flubaroo</i> . Testele elaborate pot conține o diversitate de tipuri de itemi: cu răspuns scurt, cu răspuns sub forma unui paragraf, cu răspunsuri multiple, casete de selectare, dropdown, scară liniară, grilă cu mai multe variante, dată, oră.

	Acest instrument îi permite profesorului să includă imagini sau fragmente video pentru interpretare, ca material de reflecție pentru elev sau ca bază de operare pentru anumiți itemi.
Kahoot! <a href="https://kahoot...">https://kahoot...</a>	Platformă interactivă bazată pe joc și tehnologie educațională, implică crearea unui "quiz" sau a unui "survey" de către profesor și poate conține întrebări cu opțiuni de răspuns multiple, imagini și chiar videoclipuri. Scorurile sunt calculate în funcție de rapiditatea și corectitudinea răspunsurilor, ceea ce adaugă un aspect competitiv.
Knowt <a href="https://knowt.io/">https://knowt.io/</a>	Aplicație foarte ușor de utilizat care permite transformarea unui text într-un test. Se pot obține flashcarduri și teste.
Learning Apps <a href="https://learn...">https://learn...</a>	Aplicație interactivă care permite profesorilor crearea de teste și chestionare care conțin întrebări cu variante de răspuns sau de completare pentru a evalua cunoștințele și de a implica elevii în procesul de învățare.
Liveworksheets <a href="https://www.liveworksheets.com/">https://www.liveworksheets.com/</a>	Permite transformarea fișelor de lucru tradiționale, teste (doc, pdf, jpg) în exerciții interactive online cu autocorecție, pentru evaluare, cu feedback imediat.
Mentimeter <a href="https://www.mentimeter.com/">https://www.mentimeter.com/</a>	Aplicație interactivă prin intermediul căreia puteți crea teste interactive pentru consolidarea cunoștințelor noi, recapitulare sau evaluare.
Nearpod <a href="https://nearpod.com/">https://nearpod.com/</a>	Este o platformă de învățare interactivă care permite profesorilor să creeze și să prezinte lecții într-un mod captivant, oferind în același timp instrumente pentru a urmări progresul și a evalua în timp real performanțele elevilor. Se poate utiliza <i>Nearpod</i> pentru a implementa atât evaluări formative (în timpul lecției pentru a măsura înțelegerea momentană) cât și evaluări sumative (la sfârșitul unei lecții sau unități pentru a evalua cunoștințele acumulate pe termen lung). De asemenea, oferă opțiuni pentru a exporta datele și rezultatele elevilor, astfel încât să le puteți integra în procesul dvs. de raportare și notare.

<p>Plickers  <a href="https://get.plickers.com/">https://get.plickers.com/</a></p>	<p>Este un instrument de evaluare interactiv, o modalitate versatilă de a crea un test de tip grilă și adevărat / fals în baza unei imagini. Este folosit pentru evaluarea formativă instantanee în baza unor fișe tematice</p>
<p>ProProfs  <a href="https://www.proprofs.com/">https://www.proprofs.com/</a></p>	<p>Este o platformă pentru crearea și administrarea de teste și chestionare online, foarte ușor de utilizat, se pot accesa rezultatele, răspunsurile și scorurile participanților. <i>ProProfs</i> oferă instrumente de generare a rapoartelor care vă permit să analizați rezultatele și să extrageți informații relevante din datele colectate și puteți oferi feedback participanților sau puteți utiliza rezultatele pentru a lua decizii educaționale sau decizii în funcție de feedback-ul colectat.</p>
<p>Purpose games  <a href="https://www.purposegames.com/">https://www.purposegames.com/</a></p>	<p>Această aplicație permite crearea de activități interactive diverse pentru elevi, quiz-uri etc.</p>
<p>Quizalize  <a href="https://www.quizalize.com/">https://www.quizalize.com/</a></p>	<p>Instrument folosit pentru evaluarea formativă a elevilor, cu teste standard realizate într-o formă interactivă și atractivă. Îi învață pe elevi să lucreze individual dar și în echipă.</p>
<p>Quizizz  <a href="https://quizz...">https://quizz...</a></p>	<p>Cu ajutorul acestei aplicații puteți să generați teste simple, cu feedback instantaneu și evidența reușitei elevilor.</p>
<p>Quizlet  <a href="https://quizlet...">https://quizlet...</a></p>	<p>Este o aplicație cu ajutorul căreia putem crea teste. Prin intermediul funcțiilor sale, cum ar fi crearea de seturi de întrebări și răspunsuri, testele sau jocurile de învățare, profesorii pot concepe sarcini și teste online care să evalueze cunoștințele și înțelegerea elevilor.</p>
<p>Socrative  <a href="https://www.socrative.com/">https://www.socrative.com/</a></p>	<p>Platformă online utilă pentru evaluări, atât sumative (test grilă), cât și formative. Se pot crea teste interactive cu evaluare instantanee și feedback individual pentru fiecare elev. Ceea ce îl face diferit, este posibilitatea profesorului de a previzualiza și de a scrie un review lucrărilor elevilor.</p>
<p>Testmoz  <a href="https://testmoz.com/">https://testmoz.com/</a></p>	<p><i>Testmoz</i> este o aplicație simplă cu ajutorul căreia se pot crea și administra teste online cu multiple variante de răspuns. Profesorul poate vedea în timp real cine a</p>

	<p>completat testul și câte răspunsuri corecte are fiecare. Viteză mare de realizare a testelor.</p>
<p>Triventy  <a href="https://www.triventy.com/">https://www.triventy.com/</a></p>	<p>Este o platformă care vă permite să scrieți, să rulați și să găzduiți teste, chestionare și sondaje în direct în sala de clasă. Poate fi folosită pentru evaluarea elevilor online, în special pentru a verifica înțelegerea lor asupra anumitor subiecte sau pentru a evalua progresul în timpul lecțiilor virtuale.</p>
<p>Wordwall  <a href="https://word...">https://word...</a></p>	<p>Este o platformă online care poate fi utilizată în evaluarea și învățarea interactivă a elevilor. Această platformă oferă o varietate de instrumente și activități interactive care pot fi create și personalizate de către profesori pentru a implica elevii în procesul de învățare și pentru a-i evalua într-un mod interactiv. Elevii primesc feedback instantaneu asupra răspunsurilor lor în timpul parcurgerii activităților, ceea ce îi ajută să-și corecteze erorile și să înțeleagă mai bine subiectele abordate.</p>